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Equivalencia entre AFNs y
expresiones regulares (Parte 2)



Lema de Arden

Lema (Lema de Arden)

Si A y B son lenguajes sobre un alfabeto 2, y € no esta en
A, entonces la ecuacion X = AX + B, tiene como Unica
solucion el lenguaje X = A*B.

Ejemplos
1) La ecuacion X = aX + b*ab tiene solucion
X = a*b*ab
2) La ecuacion X = a2X + b*X + ab tiene solucion
X = (a%2+ b*)*ab
3) La ecuacion X = ab2X + aX + a*b + b*a tiene solucion
X = (ab2 + a)*(a*b + b*a) 2




Pp otro mecanismo para convertir un AFN en su expresion

Algoritmo de Arden

regular equivalente.

SiM= (K, Z, A4, q, F) es un AFN, observe que M posee un

unico estado inicial q.

Para cada estado q; K definimos M; = (K, 2, A, g;, F) el
automata que coincide con M pero con estado inicial g;.

Denotamos por A, el lenguaje aceptado por M.

Cada A, puede escribirse como
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Algoritmo de Arden

61 K={q, d; 9, .. q,}, las igualdades anteriores conforman
un sistema de ecuaciones lineales:

AO = COOAO —+ CO]_A]_ + .- 4 COnAn
Al = ClOAO —+ CO]_A]_ + .-+ COnAn
An = COOAO —+ CO]_A]_ + .-+ COnAn

donde cada ¢; 0 es @ 0 es un simbolo de Z.

El término ¢ se anade a una ecuacion solo si el estado
correspondiente A. es un estado de aceptacion.

Basta aplicar sucesivamente el Lema de Arden para
resolver este sistema (siempre hay solucion y es unica).



Ejemplos



Ejemplos
ﬁsolvemos el ejemplo 1 anterior.

Tenemos el sistema de ecuaciones
A, = aA, + bA, + aA;

A; = aA,

A, = aA, + bA, + «.

Reescribiendo de forma mas simple:
A, = (a+b)A, + aA,

A; = aA,

A, = (a+b)A, + .

Aplicamos el Lema de Arden a la ultima ecuacion. Esto da
A, = (a+b)* ¢ = (a+b)*.



Ejemplos

Sustituyendo A, en las primeras 2 ecuaciones del sistema obtenemos:
A, = (a+b)A, + aA,
A; = a(a+b)*.

Sustituyendo A, en la primera ecuacion, resulta
A, = (a+b)A, + aa(a+b)*.

Ahora, aplicamos de nuevo el lema de Arden a la ultima ecuacion.
Esto resulta en

A, = (a+b)*aa(a+b)*.

La expresion regular del automata es R = (a+b)*aa(a+b)*.
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